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Цель 
: 1. Знакомство с основными правами и обязанностями детей;

2. Формирование умения применять знание прав и обязанностей на практике.
Задачи: воспитывать уважение к правам человека, его основным обязанностям, показать младшим школьникам единство прав и обязанностей; что все люди имеют равные права.

ХОД ЗАНЯТИЯ

-Как вы думаете, что помогает понять игру? (правила игры)

В нашей жизни тоже есть правила, по которым живут люди. 

- Как называются эти правила? (права)

Им и посвящается наше занятие. Сегодня мы поговорим о ваших правах и обязанностях.
-А что такое права человека? Постарайтесь дать наиболее полное определение.

Права - это нормы, правила поведения, которые устанавливаются и охраняются государством, их должен соблюдать каждый человек, эти правила регулируют отношения между людьми.

Права есть  у всех людей, у богатых и бедных, взрослых и детей.

-Но мы поговорим не только о правах, но и об обязанностях, так как обязанностей без прав не бывает.

-Как вы думаете, что такое обязанности?

Обязанность - это то, что входит в круг обязательных действий, поступков человека согласно закону, требованиям общества, желанию самого человека.

-У каждого человека есть право на жизнь, свободу, здоровье и др. Одновременно у каждого есть и обязанности.

- Каждый человек должен быть честным по отношению к людям, всегда помогать им и никого не обижать. Даже самые маленькие дети имеют определённые обязанности. Чем старше становятся дети, тем больше у них появляется обязанностей.

Обязанности бывают самые разные, и они проявляются по всюду - в школе, на улице, в общественных местах, на природе. Главное - помнить о своих обязанностях

Какие у вас есть домашние обязанности - школьные, домашние, по закону?

(Выполнять устав школы, требования учителя, работников школы, дежурных, распорядок дня, технику безопасности).
-Определи, что  является обязанностью школьника

-Каждый учащийся школы может взять книгу в школьной библиотеке.

-У каждого ребёнка должно быть имя, фамилия, отчество.

-Каждое воскресенье …. убирает свою комнату.

-После того, как …  достигнет возраста совершеннолетия, он пойдёт в армию.

-После каждого урока в школе учащиеся могут отдохнуть на перемене.

 -Школьник обязан выполнять все требования учителя

-Ученик обязан посещать все занятия по расписанию

-После уроков, учащиеся обязаны сделать уборку в классе
 -Все учащиеся должны соблюдать правила безопасного поведения в школе

 -Учащиеся должны иметь учебники по каждому предмету.

Важнейшие права человека, о которых вы должны знать: на жизнь, на нормальные условия для развития, охрану здоровья, защиту от разного вида жестокости.
Никто не имеет права лишать человека жизни или наносить вред его здоровью.

Чтобы твоя жизнь и жизнь твоих близких, друзей была в безопасности, ты должен чётко соблюдать правила безопасного поведения.

Какие правила безопасного поведения ты знаешь?

Вспомни, как нужно вести себя на улице, в школе, дома.

Что может случиться, если ты не будешь соблюдать этих правил.

- Соблюдение каких правил поможет тебе сохранить собственную жизнь и не нанести вреда жизни и здоровью других людей?

-Соблюдение правил дорожного движения.

 -Соблюдение правил безопасного поведения в школе.

- Соблюдение правил  "хорошего тона"

- Соблюдение правил русского языка.

Право на уважительное отношение

Люди должны относиться уважительно друг к другу. Никто не имеет права унижать, оскорблять другого человека. Поэтому, где бы ты не находился в школе или дома, библиотеке, на улице, ты должен внимательно следить за своим поведением, речью, чтобы случайно не оскорбить или  обидеть кого-нибудь.)

Ребята, как вы думаете, что могло бы случиться, если бы люди не соблюдали этого права? (люди бы ссорились, ругались, обижали бы друг друга и никто не мог бы защитить их)

     Коля - ответственный ученик,  всегда вовремя выполняет задания, а Петя привык надеяться на других. Однажды он попросил у Коли списать домашнее задание, но тот ему отказал. Петя разозлился и начал оскорблять одноклассника.

     Во время прогулки  мальчики увидели Лёшу. Лёша занимался баскетболом. Он очень высокий мальчик. Ребята начали кричать ему вслед: 

"Колонча! Посмотрите, колонча идёт!"

Какое право нарушили дети?

Право на образование
Ребята, как вы думаете, к каким последствиям могло бы привести отсутствие права на образование? (большинство людей было бы безграмотным, страна не могла бы нормально развиваться)

А всегда ли в нашей стране дети имели право на образование?  

Раньше учиться могли только дети богатых, знатных людей, а простые крестьяне оставались безграмотными. Большинство крестьянских детей не умели читать, писать, считать. Вырастая, они также оставались безграмотными. Их было легко обмануть.

Потом всё изменилось, и все дети получили право на образование
Обязанности несовершеннолетних, касающиеся образования?

· Каждый несовершеннолетний обязан получить основное общее образование. 

· Обязанности обучающихся в образовательном процессе определяются Уставом образовательных учреждений. 

Каждый из вас кроме прав имеет обязанности и с каждым годом их становится все больше и больше. Ваши права и обязанности как учеников прописаны в Уставе школы. 

1. Получение бесплатного общего образования.
2. Соблюдение устава.
3. Бережное отношение к школьному имуществу.
4. Уважение человеческого достоинства.
5. Добросовестно учиться.
6. Выполнение требований работников школы.
7. Уважение чести обучающихся и сотрудников школы.
8. Следить за своим внешним видом.
9. Посещать мероприятия в школе.
10. Не нарушать дисциплину в школе, не допускать пропусков занятий без уважительной причины.
- Как вы видите, обязанностей у человека всегда больше чем прав. Невыполнение обязанностей человека влечет к ответственности.

- И в заключение хочется сказать: «Помните, пользуясь своими правами, надо уважать права других людей!»

